

U ČAST 85. OBLJETNICE ŽIVOTA AKADEMIKA ANDRE MOHOROVIČIĆA

Grad Varaždin zna da je akademik Andre Mohorovičić njegov veliki prijatelj. Grad Varaždin to izuzetno cijeni, te koristi i ovu prigodu da mu se toplo, istinski i od srca zahvali.

Odnos koji je uspostavljen između akademika Mohorovičića i Varaždina izuzetan je i interdisciplinaran. On se odvija na mnogobrojnim relacijama, od kulture, povijesti, spomeničke baštine, znanosti, a iznad svega na ljudskoj relaciji. Izvan je svake sumnje da je Andre Mohorovičić jako zadužio Varaždin i varaždinske krajeve, dajući nemjerljivo snažan doprinos njegovoj valorizaciji i prezentaciji u zemlji, ali i u svijetu.

Intenzivna suradnja časnog Akademika i Varaždina traje punih 20 godina. To je razdoblje u kojem se gotovo sva zbivanja na području zaštite kulture, znanosti, izdavačke djelatnosti, itd. odvijaju pod recentnim mentorstvom čovjeka koji je, sasvim sigurno, istaknuti europski znanstvenik teorije arhitekture, povijesti umjetnosti, kao i kulture u cjelini. S tih pozicija daje neprocjenjiv doprinos razvoju kulture, umjetnosti i znanosti Varaždina i Varaždinske županije.

Istaknut ćemo samo neke značajnije aktivnosti i zasluge za koje se Grad Varaždin trajno zahvaljuje:

- Na području zaštite kulturne baštine Andre Mohorovičić dao je znanstveni doprinos obrađujući povijesne urbane cjeline i objekte arhitekture u okviru rada na zaštiti spomenika kulture u našim krajevima. Prikazao je razvoj graditeljstva na ovim prostorima od prapovijesti do današnjeg vremena.

- U funkciji Predsjednika Skupštine Fonda za kulturu i potpredsjednika Akademije, doprinosio je razvoju programa Varaždinske barokne večeri. Sustavno se angažirao na zaštiti spomenika kulture od 1978. godine, posebice na urbanim cjelinama Varaždina, Čakovca, Ludbrega, Novog Marofa, Trakošćana, Lepoglave, Ivanca i Varaždinskih Toplica.

- Andre Mohorovičić autor je programa znanstvenog skupa održanog povodom obilježavanja 800. obljetnice Varaždina 1181-1981.

- Andre Mohorovičić bio je najutjecajnija osoba prigodom osnivanja Zavoda za znanstveni rad HAZU Varaždin i njegov je voditelj od samog početka.

- Andre Mohorovičić je *spiritus movens* značajnog dijela znanstveno-istraživačke djelatnosti na našem području. Pod njegovim vođenjem osnovana su i izgrađena tri simpozijaska centra, i to u Varaždinu, Čakovcu i Varaždinskim Toplicama. Na tim simpozijima razmatraju se teme iz raznih područja: geologije, arheologije, povijesti, gospodarstva, arhitekture, književnosti, jezika, glazbe, likovnih umjetnosti itd. Od 1983. godine pod vodstvom Andre Mohorovičića, Zavod za znanstveni rad HAZU Varaždin izdao je 18 knjiga. U Varaždinskom Zavodu zbog njegovog autoriteta kao čovjeka - humaniste i znanstvenika okupilo se oko 160 stručnjaka i znanstvenika. U varaždinskim izdanjima časopisa, knjiga ili drugih edicija koji razmatraju kulturološke teme napisao je gotovo sve uvodne članke.

- Andre Mohorovičić mnogim je stručnjacima davao znanstveno-stručne savjete kada se radilo o rješavanju pojedinih problema (npr. o urbanizmu, arhitekturi, graditeljstvu i sl.).

- Andre Mohorovičić je znanstvenik koji je u svojim djelima - knjigama svijetu otilato prezentirao kulturnu baštinu Varaždina i Županije, itd.

Mogli bismo još puno toga nabrajati, ali i ovo što smo naveli pokazuje vezanost grada i Andre Mohorovičića. Zapravo, sasvim je sigurna činjenica da Varaždin i previše "eksploatira" benevolentnost i veliki senzibilitet koji časni Akademik ima prema njemu.

Izdvajamo činjenicu koju smo već naveli: od 1983. godine pa do danas, pored svih svojih obveza, Andre Mohorovičić obnaša i dužnost voditelja Varaždinskog zavoda HAZU, svakako jedne od ključnih znanstvenih ustanova. Njegove visoke moralne vrijednosti i etički pristup znanosti bili su poticajni za mnoge mlade znanstvenike kojih, na svu sreću, Varaždin ima sve više.

Čast nam je i velika radost što suradnja između Andre Mohorovičića i Varaždina traje i dalje, što imamo priliku susretati se i učiti od tog blagog, plemenitog i dragog čovjeka i znanstvenika, našeg prijatelja u čijim venama ima i ponešto "varaždinske krvi".

Velika nam je također radost što možemo u ime svih žitelja Varaždina i njegovog šireg okruženja čestitati našem slavljeniku 85-tu obljetnicu njegovog izuzetnog života, proteklog u stvaralačkom duhu, ali i u duhu velikog humaniste i čovjeka.

Najveća nam je želja da naš dragi Akademik poživi još mnogo godina u dobru zdravlju, te da naša suradnja i dalje traje na dobrobit ovog našeg Grada i na ponos dragog nam prijatelja Andre Mohorovičića.

Predsjednik Vijeća za znanost
pri Gradskom poglavarstvu:
Dr. sci. Stjepan Bratko

Gradonačelnik
Mr. sci. Hrvoje Vojvoda